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Сценарий «День Победы»

Воспитатель: Кудряшова Е.Е.

Тема: «Этот День Победы…» 

Форма мероприятия: Тематический вечер для детей старшего дошкольного возраста с приглашением ветеранов и тружеников тыла.
Интеграция образовательных областей: Художественно-эстетическое развитие, речевое развитие, музыкальное развитие, физическое развитие.
Цель: Воспитание патриотизма у детей старшего дошкольного возраста через ознакомление о Великой Отечественной Войне.

Задачи:

- Развивать у детей желание выразить в речи, и музыкальной деятельности полученные знания о Великой отечественной войне;

-  продолжать знакомить детей с историей Великой Отечественной войны, 

- Воспитывать патриотические чувства, эмоционально-положительное отношение к воинам-защитникам, желание быть такими же смелыми, отважными и благородными;

Содержание:

- Рассказы ведущего о ВОВ;

- Стихи о ВОВ;

- Песни о ВОВ, о Вечном Огне, О Пограничнике;

- Танцы;

- Эстафета «Вперёд к флажку».
Предварительная работа: 

- Рассматривание иллюстраций о ВОВ;

- Беседы «Великая Отечественная Война», «Дети и Война», «Города-герои», «Победа»;

- Чтение художественной литературы: «Иришка-пулеметчица», «Таежный подарок» А.Кузнецов, «Война и дети» А.Гайдар,  «Почему Армия родная» А. Митяев,  «Никто не знает, но помнят все» Л.Кассиль.;
- Чтение стихотворений: «Мать-Земля» (Я. Абидов), «Навек запомни» (М.Исаковский), «Советский воин» (Т.Трутнева), «Шинель» (Е.Благинина);
- Продуктивная деятельность: изготовление праздничных открыток, лепка вечного огня, наружное оформление окон, Выставка поделок совместно родителей с детьми;
- Экскурсия в музей боевой славы;

- Участие в митинге, посвящённому 9 мая; 

- Возложение цветов к Вечному Огню; 

- Слушание военных песен и песен о ВОВ.

Музыкальное сопровождение:
- Музыка Дунаевского «Весна 45 года»; 

- А. Александрова «Вставай, страна огромная!»;
- В. Тухманов «Этот День Победы»;

- Группа «Непоседы» «Аист на крыше»;

- Группа «Непоседы» «Моя Армия сильная, сильная…»;
- Марш ВДВ;
- Голос Левитана;

- Звук метронома;

- Песня «Победа» муз. Р. Габичвадзе, сл. С. Михалкова;

- Песня «О Пограничнике» муз. Бугославского, сл. О. Высотской;

- Песня «Вечный Огонь» муз. А. Филипенко, сл. С. Чибисова. 
Используемый материал: интерактивная доска, 2 туннеля, 10 флажков, белые шарфы, ленты, шары, цветы.

Используемая литература:

- Примерная программа «От рождения до школы» под редакцией Н. Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой;
- В.В. Гербова «Занятия по развитию речи»;

- «Открытые мероприятия» для детей старшей группы, образовательная область «Художественно-эстетическое развитие»;

- Стихи А. Безымянского, М. Владимова.
Ход мероприятия
Дети под «Марш ВДВ заходят в зал и садятся на стульчики.

1 Ведущий: Здравствуйте, дети, уважаемые взрослые и коллеги! Мы начинаем тематический праздник, посвящённый 70-летию Победы! И начнём мы его с вальса Победы «Весна 45 года»!

Дети танцуют вальс муз. Дунаевского «Весна 45 года»
2 Ведущий: Сегодня мы собрались, чтобы вместе со всей страной отметить праздник Победы. В этот день – 9 мая 70 лет назад закончилась Великая Отечественная война победой над фашисткой Германией.

1 ребёнок: Летней ночью на рассвете,

                   Когда мирно спали дети, 

                   Гитлер дал врагам приказ

                   И послал солдат немецких

                   Против русских, против нас.

2 ребёнок: Вставай, народ!

                   Услышав клич земли,
                   На фронт солдаты Родины ушли.

                   Отважно шли солдаты в бой

                   За каждый город и за нас с тобой!

1 Ведущий: Немецкие захватчики напали на нашу страну неожиданно, без объявления войны, 22 июня 1941 года. Наши воины готовы были встать на защиту Родины. Каждый день эшелоны увозили красноармейцев на фронт. Родные и близкие провожали их со слезами на глазах, но с верой в победу. 
(Речь ведущего сопровождается соответствующими слайдами о ВОВ)
1 ребёнок: Ты не плачь, сестрёнка,

                   Мама не рыдай.

                   Я вернусь с победой

                   В наш родимый край.

2 ребёнок: Воин отважный

                   Берёт города

                   Смелым, бесстрашным

                   Буду всегда!

1 ребёнок: Есть у нас танки, есть пулемёты!

2 ребёнок: Есть у нас пушки и самолёты!

Вместе:      Будем врагов мы бесстрашно крушить,

                   Чтобы Отчизну освободить!
3 ребёнок: Война… Нам её не забыть никогда!

                   Война – это слишком большая беда.

                   Пришла в наши земли фашистская рать,

                   Задумав свободу у нас отобрать.

                   Враги разоряли. Бомбили дома.

                   Война – это горе, страданья и тьма! 

4 ребёнок: На подвиг священный Отчизна зовёт!
                   На битву с врагами поднялся народ.

                   Тяжёлой и долгой была та война,

                   Фашисты за всё получили сполна.

                   Бойцы вознесли на фашистский рейхстаг

                   Овеянный славой победный наш флаг!

2 Ведущий: Трудные, голодные и холодные военные годы называют военным лихими, злыми годами. Тяжело достались они всему нашему народу, но особенно тяжко пришлось маленьким детям.

1 Ведущий: Многие дети остались сиротами, их отцы погибли на войне, другие потеряли родителей во время бомбежек, третьи лишились не только родных, но и отчего дома, четвертые оказались на оккупированной врагами территории, пятые — в плену у немцев.

2 Ведущий: Дети — слабые, беспомощные, оказались лицом к лицу с жестокой, беспощадной, злой силой фашизма.

1 Ведущий: Война - не место для детей
Война — не место для детей!

Здесь нет ни книжек, ни игрушек.

Разрывы мин и грохот пушек,

И море крови и смертей.

Война — не место для детей!

Ребенку нужен теплый дом

И мамы ласковые руки,

И взгляд, наполненный добром,

И песни колыбельной звуки.

И елочные огоньки,

С горы веселое катанье,

Снежки и лыжи, и коньки,

А не сиротство и страданье!

(Речь ведущего сопровождается соответствующими слайдами о ВОВ)

2 Ведущий: Война исковеркала судьбы не только оказавшихся на фронте детей, но и тех, кто был в тылу. Вместо беззаботного счастливого детства с веселыми играми и забавами, маленькие дети по десять-двенадцать часов работали на станках, помогая взрослым изготавливать оружие для победы над врагом.

1 Ведущий: Повсюду в тылу создавались производства, выпускающие оборонную продукцию. На станках работали женщины и дети 13-14 лет. «Ребятишки, плохо одетые, опухшие от голода, никогда не высыпавшиеся, они работали наравне со взрослыми. «У меня, начальника цеха, сердце сжималось, когда видел их, греющихся у печки или прикорнувших у станка», — воспоминал ветеран военного завода в подмосковном Королеве. В.Д. Ковальский.

2 Ведущий: Другой ветеран, Н.С. Самарцев, рассказывал: «Мы не доставали до верстака, и нам делали специальные подставки из ящиков. Орудовали вручную — молоток, напильник, зубило. К концу смены валились с ног. Только бы поспать 4-5 часов! Из цеха не выходили недели по две и только в начале месяца, когда напряжение было меньше, отсыпались дома».

1 Ведущий: Школьники, как могли старались помочь фронтовикам поднять их боевой дух, вселить веру в победу, ободрить добрым словом.

Они писали письма бойцам, собирали для них посылки. Шили и вышивали кисеты для табака, вязали теплые шерстяные варежки, носки, шарфы. 
(Речь ведущего сопровождается соответствующими слайдами о ВОВ)

Дети поют песню «Победа»  
1 ребёнок: Мы хотим, чтоб птицы пели,

                   Чтоб леса вокруг шумели,

                   Чтобы были голубыми небеса,

                   Чтоб в них зеркально отражалась

                   Реченька-краса.
2 ребёнок: Пусть аист гнёзда вьёт над крышей,

                   Курлычат в небе журавли,

                   Пусть будет мир, он так нам нужен,

                   Он нужен детям всей земли.

Девочки танцуют с белыми шарфами под песню «Аист на крыше»

2 Ведущий: Наши солдаты отличались беспримерной храбростью, героизмом и смекалкой. А какими стали их внуки? Такие же смекалистые и ловкие?
Эстафета «Вперёд к флажку»

1 Ведущий: Задача участников проползти по туннелю, перепрыгнуть через препятствие и первым взять флажок.
Мальчики поют песню «Пограничник»
1 Ведущий: Когда отгремела война, на землю пришёл мир. Благодарные люди поставили памятники воинам-освободителям в разных странах. У нас в стране осталось много братских могил, во многих городах горит Вечный огонь, на которых всегда лежат живые цветы. Эти цветы – знак нашей памяти и глубочайшей благодарности тем, кто в боях отстаивал нашу Родину и погиб за неё…
Дети поют песню «Вечный Огонь» 
1 ребёнок:  Имя твоё неизвестно, герой,
                    В жестоком бою не покинул ты строй.

                    И память о подвиге люди хранят.

                    Ты в наших сердцах, Неизвестный солдат!

                    Пусть Вечный Огонь освещает гранит:
                   «Ничто не забыто, никто не забыт!»

2 Ведущий: С большой болью мы скорбим о тех, кто не вернулся с поля боя. Минутой молчания почтим их память, и каждый в душе благодарит их за тот счастливый мир, в котором мы живём.
Никто не забыт, ничто не забыто!

Дети и взрослые встают у своих мест. Идёт минута молчания. 
1 ребёнок:  В День Победы утром рано
                    Выйди в город – погляди:

                    Вот шагают ветераны

                    С орденами на груди.

2 ребёнок:  Спасибо ветеранам скажем

                    За жизнь, за детство, за весну

                    За тишину, за мирный дом,
                    За мир, в котором мы живём!

1 Ведущий:  9 Мая – в День Победы нашего народа в Великой Отечественной войне на улицы и площади городов вышли тысячи людей. 
2 Ведущий: У всех на глазах блестели слёзы радости и печали одновременно.
 1 Ведущий: Люди радовались Великой Победе и печалились о потере близких и дорогих людей.

(Речь ведущего сопровождается соответствующими слайдами о ВОВ)

1 ребёнок:  День Победы – это праздник

                    Это вечером салют,

                    Много флагов на параде,

                    Люди радостно поют.

2 ребёнок:  Ветераны с орденами вспоминают о войне,

                    Разговаривают с нами 

                    О победной той весне.

3 ребёнок:  Там, в Берлине,

                     В сорок пятом,
                     После натиска атак

                     Взвился соколом крылатым

                     Высоко советский флаг

 4 ребёнок:  Все кричали: «Мир, Победа!
                     Возвращаемся домой!»

                     Кому радость, кому – беды,

                     Кто погиб, а кто живой!

 5 ребёнок:  Никогда забыть не сможем

                     Мы про подвиги солдат
                     «Мир для нас всего дороже!» - 

                     Так ребята говорят!

2 Ведущий: Каждый год 9 мая в разных городах проходит парад Победы, а вечером гремит салют Победы. 
1 Ведущий: Звучат песни военных лет. И везде слышна всеми любимая  песня «День Победы».

Дети исполняют танец с лентами под песню « День Победы»

1Ведущий: Развивайся флаг трёхцветный
                   Над Россией дорогой.

                   Слава, слава ветеранам,
                   Слава Родине родной!

                   Поздравляем наших дедов,

                   Поздравляем всей душой!

                   Пусть гремит салют победы

                   В этот день над всей страной!

1 Ведущий: Дню Победы слава!
Дети: Слава!

2 Ведущий: Ветеранам слава!
Дети: Слава!

1 Ведущий: Счастью, миру на земле!

Дети: Ура! Ура! Ура!
2 Ведущий: Вот и подошёл к завершению наш тематический вечер «Этот День Победы…»
1 Ведущий: Мы желаем Вам счастья, здоровья, мира и добра! 
Дети дарят цветы и поделки ветеранам и труженикам тыла.

